
Урок математики  для 3-го класса с использованием здоровьесберегающих технологий и  мультимедийного оборудования. 

Разработанный по учебнику М.В. Богдановича (2003 г.).

Тема раздела "Табличное умножение и деление".

№ 
                       Тема и содержание урока

30.
Таблица умножения числа 7. Ознакомление.  Решение задач  на приведение к единице.
Краткая характеристика учебных достижений класса

Количество учеников в классе, где был проведен цикл уроков, приведенный ниже, составляет 29 человек. Из них имеют высокий уровень учебных достижений 3 мужчины, достаточный уровень - 15 человек, средний уровень - 11 человек

Цикл разработанных уроков предусматривает использование мультимедийного оборудования. Презентации, которые используются, представленны ниже.

Урок № 30
Тема: Таблица умножения числа 7. Ознакомление. Решение задач  на приведение к единице
Цели урока:

· закрепить приём составления таблицы умножения; составить таблицу умножения числа 7

· совершенствовать умение решать задачи на приведение к единице
· развивать логическое мышление

· воспитывать позитивное отношение к математике, привычку вести здоровый образ жизни, делать утреннюю зарядку

Оборудование: мультимедийное оборудование, таблицы умножения, рисунок  листа эвкалипта, карточки для групповой работы

Тип урока: урок усвоения новых знаний

Форма проведения: традиционный урок с использованием мультимедийного оборудования

Ход урока

1. Организация класса. 

«Включение» в урок
1) Проверка готовности детей к уроку.

Проверь, дружок, сейчас в порядке ль

Учебник, ручка и тетрадка?

2) Ритуал пожелания здоровья.

Жизни тебе – долгой,

Крепкого здоровья,

Огромнейшего счастья,

А настроенья –доброго.

(Проговаривая эти слова, ученики смотрят в глаза друг другу, приветливо улыбаясь и держась за руки).

2. Проверка домашнего задания
Парная работа (учащиеся проверяют домашнее задание друг у друга)  

1) № 235  

1 м- 5 дм = 5дм

1м – 5 см = 95 см

1​​​​ дм 2 см: 3 = 4 см

5см х 5 =25 см

15 см: 5 = 3 см

1м 6 дм – 8 дм = 8 дм

2) №236 с. 39. (Мать старше дочери в 6 раз, дочь младше матери на 20 лет)

Дети сигнализируют поднятыми вверх сомкнутыми руками о готовности пары. Для пары, которая справилась первой, дополнительные вопросы:

· Назовите соотношение единиц измерения длины
· Как узнать, во сколько раз одно число больше другого, на сколько одно число меньше другого?
3. Мотивация учебной деятельности
1) Учащимся предлагается объяснить значение пословицы «Семеро одного не ждут». Обращается внимание детей на то, что бывают ситуации, когда эта пословица неуместна. Беседа о дружном коллективе, чувстве «локтя».

2) Вспомните,
· в каких пословицах и поговорках встречается число «7»? («Семь раз отмерь, один раз отрежь»)
· в названиях каких сказок присутствует число «7»? («Белоснежка и семь гномов» «Волк и семеро козлят»).

4. Сообщение темы и целей урокаУ многих народов число 7 считается числом счастливым. Тема нашего сегодняшнего урока  «Таблица умножения 7». Надеюсь, что урок тоже будет для вас счастливым, вы получите много новых знаний и узнаете много интересного

В течение урока мы должны:

· вспомнить и закрепить приемы составления таблицы умножения, составить таблицу умножения на 7

· совершенствовать умения решать задачи на приведение к единице

· развивать логическое мышление и математическую речь

· получить новые знания о здоровом образе жизни

5. Первичное восприятие и осознание нового материала
1) Мозговой штурм. 

Каким способом будем составлять таблицу умножения 7? Ваши предложения. (Выбирается самый рациональный способ, т.е.: каждый последующий пример имеет ответ, больше предыдущего на 7).

2) Закончите составление таблицы умножения, заполнив пустые «этажи домика»

[image: image1.emf]7 • 4 7 • 7 7 • 5 7 • 8 7 • 9 7 • 3 7 • 6 7 • 2

Молодцы!



3) Проведите самопроверку составления таблицы по учебнику.
6. Первичное закрепление
1) Фронтальная работа. Закрепление таблицы умножения на 7 с использованием анимационных слайдов 
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2) № 241.Комментированное решение примеров (Ответы: 60, 23, 46, 46, 70, 35, 42, 21).

3) Работа в малых  группах (по 4 человека). 

Выполнение заданий, данных на раздаточных карточках. 

· Найти среди ответов:

· нечётное число, в котором единиц больше, чем десятков на 2,

· число, в котором отсутствует разряд десятков,

· число, в котором число десятков больше, чем единиц на 2

· число, в котором единиц меньше, чем десятков на 1

4) Подведение итога групповой работы
5) ФИЗМИНУТКА (Дети выполняют движения согласно стихотворению)

ФИЗКУЛЬТПРИВЕТ
На болоте две подружки,

Две зелёные лягушки

Утром рано умывались,

Полотенцем растирались,

Ножками топали, ручками хлопали,

Вправо, влево наклонялись

И обратно возвращались.

Вот здоровья в чём секрет.

Всем друзьям физкультпривет!
6) Беседа о важности утренней зарядки

7. Закрепление и обобщение знаний учащихся
1) №242 (с.40). Фронтальное решение задачи

Бригада монтирует из блоков один дачный дом за 7 дней. За сколько дней бригада смонтирует 4 таких дома?
- О чём идёт речь в задаче? (о строительстве домов). 

- Как вы думаете, зачем вокруг строящегося дома сооружают забор? (для обеспечения безопасности). 
Информация по здоровьесбережению. К сожалению, сейчас строительство некоторых домов остановлено, эти объекты должны охраняться от посторонних, но это не всегда соблюдается. Находиться же в таких недостроенных домах очень опасно, незакреплённые детали могут упасть на вас. Поэтому обходите такие дома в целях вашей безопасности.

- Что известно в условии задачи?( один дом монтируется за 7 дней, бригада необходимо смонтировать 4 таких дома)

- Каков вопрос задачи?(за сколько дней смонтируют 4 дома?)

- Во сколько действий задача? ( в одно)

- Какое это действие? ( умножение)
Обращается внимание на то, что первый множитель – дни, второй множитель – дома, а не наоборот.

2) Самостоятельная работа. Решение задачи № 243.

Трактор за 6 ч работы расходует 42 л горючего. Сколько литров горючего израсходует этот трактор за 8 ч работы?

Какого типа данная задача? (на приведение к единице)
6 ч – 42 л

8 ч -? 

Решение.

1) 42: 6 = 7 (л) – за один час;

2) 7 х 8 = 56(л)

Ответ: 56 л горючего израсходует этот трактор за 8 часов работы.

Подведение итога индивидуальной работы (фронтальная проверка)
3) Групповая работа. Игра «Найди слово».
а) Задание. Запишите ответы примеров в порядке убывания и расшифруйте слово. (Эвкалипт).

	к
	100 – 6х9
	п
	48: (16:2) х 5

	э
	6 х7 + 28
	л
	90 – (3х6 + 30)

	т
	4 х 8 – 27:3
	а
	6 х (89 -83) + 8

	и
	6 х4: 3 +24
	в
	52 – 4 х (35: 5) + 36


б) Информация по здоровьесбережению.
- Что вы знаете об эвкалипте, его значении для здоровья? (Он является противовоспалительным, антисептическим средством, обладающим резким запахом, благодаря чему его часто используют в ароматерапии).

в) Закрепление

- Назовите среди ответов примеров те, которые являются ответами таблицы умножения.

4) Физминутка для глаз (использование анимационного слайда)
Слайд 
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- Кто был внимательным и посчитал количество осенних листочков, которые появлялись на экране? (10 листочков)

5) Коллективная работа. 

Задание. Составить задачу по слайду, решить её устно.
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- О чём эта задача? (Об овощах). 

- Какое значение в нашей жизни имеют овощи? Какие из них самые полезные? (Настоящим кладезем витаминов является капуста, а кабачок – один из самых нейтральных овощей, который можно употреблять людям, страдающим от пищевой аллергии.)

Задача. На грядке собрали 2 кабачка по 2 кг каждый и одну голову капусты весом 3кг. Какова масса собранных овощей?

Решение.
2 х 2 + 3 = 7 (кг)

Ответ. 7кг масса овощей.
8. Итог урока.

- Какие учебные цели были поставлены в начале урока? Как вы считаете, достигнуты ли они?
- Выберете смайлик, который отражает ваше состояние. Спасибо за урок!

9. Домашнее задание.

для всех – выучить таблицу умножения 7, № 246 (с. 41); 

для желающих – составить задачу на приведение к единице и решить её.
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